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 ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ για… την
προστασία των παραλιών της
Σίφνου: « Όχι στην
εμπορευματοποίηση της
Φασολούς»

.

Αγαπητοί συμπολίτες,

Σήμερα είδα δημοσιευμένη στην

Διαύγεια την πρόσκληση με τα

θέματα της επικείμενης συνεδρίασης

του Δ.Σ. του Δημοτικού Λιμενικού

Ταμείου Σίφνου που

προγραμματίζεται για την Παρασκευή 9 Νοεμβρίου. Πρώτο θέμα: Αίτηση κ. Ζαμπέλη

για πρόταση ενοικίασης παραλιακού χώρου στην παραλία Φασολούς Φάρου

Σίφνου.

Αυτή είναι και η αφορμή για την παρούσα επιστολή που την απευθύνω τόσο προς την

αρμόδια αρχή (το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο) όσο και προς όλους τους ενδιαφερομένους

συμπολίτες μας που ‘πονάνε’ την μικρή παραλία της Φασολούς στο Φάρο.

Δεν διεκδικώ την αποκλειστική χρήση της (και πώς θα μπορούσα άλλωστε), σίγουρα

όμως έχω ιδιαίτερη ευαισθησία ενθυμούμενος τα νεανικά μου χρόνια όταν δεν υπήρχε

εύκολη πρόσβαση, ούτε καν ο δημοτικός δρόμος προς αυτήν. Τότε που, λόγω της εξοχικής

μας κατοικίας εκεί, ήμουν ο μόνος κολυμβητής. Αλλά και αργότερα, όταν οικογενειακώς

προσπαθούσαμε μόνοι μας με κάθε τρόπο (μέχρι και δικαστικώς) να αποκρούσουμε την

απόβαση των χασισο-ρεμπετάδων γυμνιστών του Κολωνακίου. Και που σήμερα ακόμη

μαζεύω αποτσίγαρα από την άμμο, πλαστικές σακκούλες από την θάλασσα και

χαρτοπετσέτες και βεγγαλικά από τους γάμους. Ευτυχώς δεν είμαι μόνος σε αυτό το

έργο…

Τα χρόνια πέρασαν, η οδική πρόσβαση ασφαλτοστρώθηκε, οι χαμηλές αρμύρες έγιναν

φιλόξενα δένδρα και η παραλία της Φασολούς έγινε η αγαπημένη πολλών οικογενειών

του νησιού που αποζητούν την κολύμβηση σε οικογενειακή ηρεμία και ασφάλεια. Αλλά

και αυτών των τουριστών που προσπαθούν να βρουν μιαν ήσυχη γωνιά δίπλα στην
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θάλασσα αποφεύγοντας τις ήδη αποδιωκτικά εμπορευματοποιημένες παραλίες του

νησιού. Και τώρα, ερχεται αυτή η πρόταση ενοικίασης παραλιακού χώρου. Μα, αν είναι

δυνατόν!

Ανεξάρτητα από την απόφαση και το σκεπτικό της που τελικά θα λάβει το Λιμενικό

Ταμείο, πως είναι δυνατόν να υπάρχουν καν τέτοιες σκέψεις και προτάσεις; Σε μια από

τις μετρημένες στα δάχτυλα του ενός χεριού τελευταίες παραλίες οικολογικού

ενδιαφέροντος της Σίφνου, μήκους με το ζόρι 100 μέτρων και πλάτους 30μ ωφέλιμου

χώρου, με ελάχιστη ακάλυπτη επιφάνεια εκτός της σκιάς των δένδρων, με την παραλία

ήδη να μετατρέπεται σε αδιαχώρητο πάρκινγκ τον Αύγουστο, με την οδική πρόσβαση

προς το μοναστήρι του Σταυρού να διασχίζει την παραλία, με τους γάμους και τις

δεξιώσεις πάνω στην άμμο χωρίς καμμιά άδεια, τώρα να καλούμαστε να αποφασίσουμε

για την ενοικίασή της…

Ποιό είναι το όριο στην εμπορευματοποίηση των δημοσίων αγαθών όπως είναι οι

παραλίες μας; Τι προβλέπεται για την Φασολού ειδικώτερα; Ηδη ετοιμάζεται η

(ελεγχόμενη για την νομιμότητά της) χορήγηση δεύτερης άδειας για κατάστημα

υγειονομικού ενδιαφέροντος πάνω στην παραλία και ενώ το εστιατόριο του “Γιώργου-

Δημήτρη” Ζαμπέλη (που ομολογημένα εφρόντισε να προστατεύσει την Φασολού τα

προηγούμενα χρόνια) παύει να είναι βιοποριστική οικογενειακή επιχείρηση και

μετατρέπεται σε αντικείμενο εμπορικής εκμετάλλευσης με άγνωστες προοπτικές υπό την

νέα διοίκηση.

Ποιά είναι η άποψη του εξωραϊστικού Συλλόγου Φάρου πάνω στα θέματα αυτά; Ή μήπως

το γεγονός ότι το Διοικ. Συμβούλιό του αποτελείται κυρίως από επαγγελματίες του

τουρισμού οδηγεί σε απόψεις που στρέφονται τελικά κατά του γενικώτερου εξωραϊσμού

του οικισμού –άρα και κατά των ιδικών τους μακροπρόθεσμων επαγγελματικών

συμφερόντων; Ετσι ώστε να αποδέχονται αδιαμαρτύρητα ακόμη και την αιτούμενη στην

ίδια συνεδρίαση αδειοδότηση φουσκωτών παιγνιδοτόπων στην παραλία του

Φάρου!

 Μα, τόσος παραλογισμός στον βωμό του κέρδους (και ας με συγχωρήσουν εάν έχουν ήδη

τοποθετηθεί αρνητικά);

Θέλω να ελπίζω ότι η απόφαση του Λιμενικού Ταμείου θα εξακολουθήσει να είναι στα

πλαίσια των παλαιοτέρων αποφάσεων και γνωμοδοτήσεων σχετικά με την προστασία των

παραλιών της Φασολούς, του Φάρου και του Γλυφού, όπως μου είχαν γνωστοποιηθεί

εγγράφως πριν από λίγα μόλις χρόνια σε σχετικό μου ερώτημα/αίτημα. Και ότι η

επιβλέπουσα εκ του νόμου παρούσα Δημοτική Αρχή αυτή την φορά θα προστατεύσει την

ελεύθερη πρόσβαση και χρήση των λίγων παραλιών που μας έμειναν «αναξιοποίητες».

Χωρίς δυσάρεστες εκπλήξεις !

Καλώ όλους τους γείτονες που έχουν άμεσο ενδιαφέρον αλλά και όλους τους

διαχρονικούς εραστές της Φασολούς σε εγρήγορση προκειμένου να διαφυλάξουν τις

παραλίες του Φάρου από την άκρατη εμπορευματοποίηση γνωστοποιώντας την αντίθεσή

τους στην ανωτέρω πρόταση αλλά και σε κάθε παρόμοια. Διότι μόνον έτσι -σε τελική

ανάλυση- ουσιαστικά θα προστατεύσουν την δική τους εμπορική επιχείρηση και
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τουριστική επένδυση. Η ημερίδα που διοργανώνει ο Σύνδεσμος Σιφνίων στην Αθήνα στο

τέλος του Νοεμβρίου σχετικά με την Τουριστική Ανάπτυξη της Σίφνου έρχεται στην πλέον

κατάλληλη στιγμή μιάς και είναι κοινός τόπος ότι το νησί βρίσκεται στο μεταίχμιο

καθοριστικών αποφάσεων για το μέλλον της Σίφνου όπως την αγαπήσαμε. Και οι

προδιαγραφόμενοι οιωνοί δεν είναι όλοι καλοί…

Φάρος Σίφνου, Τρίτη, 6 Νοεμβρίου 2018

Άλκης Νικ. Λεμπέσης
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